



穿上这身白大褂，就无所畏惧

平度市白沙河街道办事处张戈庄卫生院抗疫群英谱

“取消春节假期，全员返岗待命……”

2020年1月24日，一条微信，让张戈庄卫生院全体职工的这个春节注定不同以往。一场突如其来的新冠肺炎疫情，来势汹汹，毫无征兆。没有慷慨激昂的战前宣言，张戈庄卫生院全体医务人员匆匆收拾行囊奔赴“战场”，与春节返乡的人潮逆向而行，加入到这场疫情阻击战中。

积极响应，奔赴防治一线

疫情就是命令，防控就是责任。疫情发生后，卫生院上下高度重视，立即成立了疫情防控处置领导小组，部署防控工作，制定工作职责完善疫情应急预案，部署防控工作，包括应急物资储备、预检分诊体温监测、就诊人员登记、发热门诊值守、返乡人员筛查、住院病人守护、医疗废物安全处置、医院全面消杀等等，一一布控安排，做到各司其职、狠抓落实、整体联动、运转高效的工作格局。作为有经验的医务工作者，深知疫情肆虐的危害和防控责任的重大。面对疫情的高传染性、高危险性，全体党员纷纷递交请战书，自愿带头到防控前沿，用高度的责任心，无私奉献的决心，投入到防控疫情的阻击战中。

舍小家为大家，做好基层防控带头人

由于疫情防控的需要，卫生院全体员工取消春节休假，所有医务人员没有怨言，在考验面前，他们不辞辛劳，积极响应动员，迅速进入战斗角色；他们坚韧不拔，坚守工作岗位，奋战在防疫第一线。卫生院主治医师王飞燕自大年三十起，便开始参与外地返回人员的流调工作，没有休息一天。也许是积劳成疾，她患上了严重的子宫腺肌病，曾几次想在闲暇时间进行手术治疗，却每次都因为工作繁忙而耽搁。她已养成了习惯——工作第一，其他事情都要为工作让路。病痛折磨她最厉害的一次发生在抗疫期间，那一夜她如往常一样正值夜班，突然一阵刀绞般的剧痛袭来，瞬间豆大的汗珠淋漓而下，钻心的疼痛让她直不起腰来。可身边的其他同事都忙于工作，她明白自己不能离开岗位，不能因为自身的原因而耽误工作，再苦再痛也要咬牙坚持。于是，她便忍着常人难以忍受的痛苦，不下火线，坚持工作、值班。事后，她只是用稀松平常的语气将此事一笔带过：“咱是铁汉子，不是女人；是医生，不是病人。”是啊，巾帼何曾让过须眉！

一波未平，一波又起，考验接踵而



下乡流调。

至。正月初六的晚上，王医生连续值了两个夜班后，突然腰痛发作，做了彩超检查后发现是肾结石和输尿管结石，又恰逢生理期，常规的黄体酮和碎石措施不能应用。在双重痛苦的折磨下，她却不假思索，再次回到岗位，简单输液过后，继续进行诊疗工作，直到病人渐少，她才艰难地站起身，活动一下麻木的身体。即便如此，她仍乐观地说：“小小结石，能奈我何？”信念的力量是强大的，即便体内结石肆虐，眼前磐石遮路，王医生也从未退缩。她始终不忘治病救人的初心，不畏突如其来的艰险。

卫生院护士长刘岐花，放弃陪伴备战高考的大女儿和不到四岁的小女儿的机会，身先士卒、义无反顾的冲锋在前，疫情暴发之时，曾经一度连续五天四夜没有回家。3月19日夜里，正在值夜班的她突然接到院长电话：医院需要派人去集中隔离点

驻守，并且要求次日早晨7点前就要报到。时间紧，任务重，她将手头的工作交付妥当后“毫无悬念”地随队伍出发前往疫情防控的前线。在集中隔离点时领导考虑她年龄大，想安排点相对轻松的工作，可是她却主动要求跟年轻人一样对待，疫情面前，无年龄大小之分，上岗、分饭、收垃圾，每次下班衣襟已经湿透，脸上也留下了深深的印痕。行百里者半九十，她明白考验才刚刚开始，咬紧牙关，迎难而上，胜利终将会来临！

卫生院主治医师张春香，放弃陪伴高考的女儿，4月25日接到紧急通知去往青岛流亭机场驻守，毫不犹豫，接下任务，回家准备行李的路上打电话告诉爱人去青岛的消息，爱人说：“你这么大了这几天又牙痛，可不可以不要去？实在不行等牙不痛了再去。”听着爱人着急又关切的话，她的心中不禁一颤，是啊，我确实可以不去，我怎么就不假思索的答应了呢？因为我是共产党员，在国家有需要的时候我必须挺身而出，不能退缩。

关键时刻见精神，危难之中显身手。一个个平凡的举动、一件件感人的事迹，一点一滴汇成这个寒冬的暖流，在这个特殊的春节抚慰着人们惊恐的心灵。在抗击疫情这场没有硝烟的战场上，卫生院全体白衣天使，用实际行动唱响了“誓死捍卫人民群众生命健康安全”的英雄赞歌！

文/图 宋佳 郭明洋

强基固本 规范提升 树立标杆

凤台街道以党建为统领绘就高质量发展底色

□半岛记者 郑阳
通讯员 宗绪昌 刘岩强

平度市凤台街道始终以党的建设为统领，以构建区域化党建新格局为抓手，积极适应新时代党的建设新形势和新要求，坚持党的建设与改革发展同步规划、同步实施、同步推进，大力实施“强基固本”、“红色引擎培育”等工程，不断凝聚发展合力，绘就高质量发展底色。

以区域化党建凝聚合力，打造城市社区标杆

凤台街道有一个成立不到4年、拥有常住人口6000余人的社区——星光社区，短短的几年，就获得“青岛市文明社区”荣誉称号。星光社区以党建为统领的做法和经验得到山东省和青岛市充分肯定，吸引了省内外50余批次参观者。

“星光社区自2016年11月份成立以来，社区党委按照‘党建统领、文化提升、服务为民、多元参与、共治共享’的发展理念，以‘我爱我家’社区品牌为抓手，着力打造和谐、幸福、美丽、有活力、人气旺的高品质社区，实现了社区组织网格化、人员管理信息化、社区活动志愿化、文化生活特色化。”平度市凤台街道党工委书记周才介绍。

星光社区建立了社区党委—网格党支部—楼长—单元格长“四级”管理模式。根据楼座位置、居民户数把整个社区划分了9个网格党支部，每个党支部有网格长、网格员和党员中心户。通过实行

网格化管理，让社区的每一名党员都能找到一个“家”，并通过他们把党和政府的好政策、好声音、好故事及时传达给居民。居民的意见、建议和需求也会通过党员中心户及时反馈到社区，便于社区更好地为居民服务。为方便社区居民办事，星光社区设有便民服务大厅，整合街道服务事项，承担着党建、民政、医保、计生等4大类、18个服务事项。现在，居民在家门口“只跑一次”，大事小事“一次办好”，实现了服务群众“零距离”。

网格化管理是推进社区治理体系和治理能力现代化的基础性工程，也是服务群众的重要民生工程。在新冠肺炎疫情防控期间，星光社区发挥网格化管理优势，依靠“四级”管理模式，做到防患于未然，责任到人，联系到户，不留死角。社区网格员、党员志愿者主动请缨，冲在一线。疫情期间，社区30余名网格员提供志愿服务达1000余人次。

抓规范促提升，推动基层党建全面过硬

凤台街道以干部作风激发干事热情，建立作风约束、考核激励、约谈问责、督查督导、选人用人五项机制，增强干部队伍活力。

为打造一支“想干事、会干事、干成事、不出事”农村干部队伍，凤台街道实施为期3年的农村干部素质能力“双提升”工程，按照“扶上马，送全程”的思路，切实提升农村干部思想政治素质、依法履职能力和群众工作水平。截至目前，组

织基层党组织书记专题培训、村“两委”干部培训、农村干部基础业务培训共计38期，培训人数达2516人次。为进一步调动和激励村级干部工作积极性、主动性和创造性，凤台街道健全联合督查考核机制，成立了由16个业务部门组成的农村和社区考核小组，每月一考核、一通报，考核结果与村干部绩效报酬和社区经费挂钩。积极推行山东e支部党务、财务、村务公开板块，全力打造网上阳光“三务”，推进线上线下“双公开”，实现了党员群众共商共管共议。

为进一步激励青年干部砥砺奋进，不断开拓创新，努力打造一支“主动作为、勇担重任、笃行实干、乐于奉献”的年轻机关干部队伍，凤台街道搭建交流平台，围绕“年轻干部看凤台”、“奉献青春力量”、“青春心向党”、“青春制作”、“祖国颂”、“青春丈量，追逐梦想”等主题，开展青年干部论坛系列活动。“通过交流讨论、思想碰撞，进一步激发年轻机关干部敢想敢闯的工作热情，在凝聚共识汇聚力量上树立新形象、展现新作为、彰显新担当。”凤台街道党工委书记、政法委员万虎天介绍说。

为贯彻守初心、担使命，找差距、抓落实的总体要求，凤台街道在城市社区全面开展了“共产党员家庭”授牌仪式，为19名社区共产党员代表现场授牌，为400户城市社区党员家庭挂牌。利用“三级党校”平台，邀请青岛市委党校教授、平度市委党校高级讲师为农村和社区党员、党员干部共计630余人讲授主题教育专题党课，把主题教育课堂延伸到基层一线，实现理论学习、党性教育同向发

力、同频共振。开展丰富多彩的爱国主题活动，组织开展了庆祝新中国成立70周年暨最美夕阳红文体展演等4次大型主题活动，充分检阅和展示凤台街道牢记使命、砥砺奋进的丰硕成果。

疫情防控勇担当，党旗飘扬在一线

疫情就是命令，防控就是责任。在新冠肺炎疫情防控战场上，凤台街道600余名共产党员主动请缨，挺身而出，冲锋在前，成立了26支党员突击队，以敢拼、能打、必胜的信心和勇气，彰显了共产党员的英雄本色，让党旗在防控疫情第一线高高飘扬。

农历正月初五，在凤台街道臧家疃村的党员微信群里，党支部书记陈志高发布了一则招募党员志愿者的消息：“危机时刻，彰显担当。疫情面前，是我们党员发挥作用的时候了。我们村需要24小时路口值班，今晚值班人员谁先报名？”“我是党员我先上！”消息一经发布，党员陈鲁平、窦泽春率先响应，随后各位党员也纷纷报名。

78岁的老党员王金泽和77岁的老党员陈广尧，因为年纪大了，不会使用微信，听到村庄大喇叭广播需要防控值班人员后，第一时间到臧家疃村委报名参加卡口值守。每天早晨七点半，两位老人都会风雨无阻的准时上岗，来替换晚间值班人员。

一名党员就是一面旗帜，一个基层党组织就是一个坚强的战斗堡垒。在疫情面前，每名党员都想出一份力、尽一份责。